



2021年12月24日 星期五
责编:李曙光
美编:陈春艳
校对:袁一平

市民呼声

1.李先生:小区楼房防护栏不允许安装防雨棚,但6楼业主却安装了,导致楼上扔的生活垃圾堆积在防雨棚上,影响生活环境,存在高空坠物的安全隐患,物业称处理不了。

2.严女士:天元区经世龙城小区有人高空抛物丢下啤酒瓶,物业没有进一步的安全管理措施,也没有安装监控摄像头,希望政府有关部门督促物业对小区加强管理。

3.杨先生:天元区山水豪庭小区很多楼上住户往楼下扔瓶子,向小区物

业部门反映此现象,但小区物业一直未给出明确答复,也未在小区的电梯中张贴“禁止高空抛物”的宣传语。

4.万先生:车停在楼下,被一建筑单位高空施工的坠物砸坏,要求对方赔偿,对方不予协商。

5.江先生:天元区建业路城市风景17栋有业主高空抛物,建议加强管理或者安装监控。

6.刘女士:天元区政华小区,车子被高空抛物砸了一个洞,民警处理多次仍没有进展。



记者调查

取证难让受害人一筹莫展

高空坠物砸坏汽车,路旁却无监控摄像头取证怎么办?近日,市民万先生致电晚报热线28829110称,自己停放在路旁的爱车,被一工地高空坠物砸中引擎盖,他向施工项目部索赔,对方却不认同视频证据,拒绝履行赔偿责任,这令他十分窝火。

●槽心:新车被砸,找不到肇事者

12月8日下午17时45分,万先生开车至天元区紫金华府,刚买不到一个月的新车停在小区对面马路。晚上,他从小区出来发现,新车车身上零星散落着水泥渣,引擎盖被砸出明显凹坑。

万先生说,车子停靠位置距离小区外墙约20米,能将合金材质的汽车引擎盖砸出凹陷的水泥少说有十来斤重,所以应该不会是小区居民高空抛物所为。唯一能说明水泥来源和导致汽车受损的,便是附近常春藤项目工地的塔吊悬臂。

12月9日,万先来到工地施工项目部。对方解释,工地打卡记录显示,12月8日下午17时40分时,该工地已停止作业,且万先生提供的视频证据,无法证实是该工地塔吊坠物所为,故而拒绝赔偿万先生的车损。

12月17日,记者来到天元区常春藤建设工程项目部湖南东方红建设集团。项目工作人员承认,万先生的爱车停靠位置确属工地塔吊悬臂作业范围内,但塔吊上端并无水泥等物,且万先生停车时,该工地已停止作业。当记者问及该工地是否有高空作业安全管理规定时,该工作人员虽口头称有安全制度,但并未向记者公示制度有关内容。

●烦心:维权就像“西天取经”

高空抛物致使爱车受损的不止万先生一位。在荷塘区裕丰广场,市民曹先生也是有苦难言。

12月13日,曹先生将车停在裕丰广场3区3栋楼下。随后,只听砰的一声脆响,汽车前挡风玻璃便开始出现网状裂纹。下车检查后才知道,“罪魁祸

圆桌话题

如何有效防治高空抛物和高空坠物?

近年来,高空抛物和高空坠物导致的伤害事件时有发生,引发了许多人对“头顶安全”的担忧,而取证困难也给追责带来重重考验。本期“圆桌话题”,本报邀请了天元区物业服务指导中心工作人员、湖南诚一律师事务所律师,聚焦高空坠物和高空抛物防治、市民生命和财产安全保护等话题,积极寻求破解之道。

●天元区物业服务指导中心物业指导室主任彭雅南:

高空坠物和高空抛物是两种概念,两者区别在于是否因人故意为之。小区物业可建立“巡楼制”,加强小区高墙外墙瓷砖、户外广告牌等处的监测力度,及时排除安全隐患。

●高空坠物和高空抛物有关法律条文
据了解,因高空抛物或高空坠物问题引发的纠纷,我国法律法规已明文规定了高空抛物和高空坠物的责任赔偿主体、权利人权益、物业义务和高空抛物肇事者刑事责任。

《民法典》第一千二百五十四条:禁止从建筑物中抛掷物品。从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的,由侵权人依法承担侵权责任;经调查难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。可能加害的建筑物使用人补偿后,有权向侵权人追偿。

同时,我市有关部门可探索将“加装高空坠物有效防护措施”纳入新建小区建设内容,从楼盘建设初期将高空抛物和高空坠物的安全隐患扼杀在萌芽中;已建成的小区,可以尝试让小区物业购买“公共责任险”,保险、物业、公安三方形成监管闭环,通过打造联动机制加强对高空抛物追查的力度。

●走访:只有极少数事发小区采取防护措施

记者走访此前曾发生过高空坠物事件的西城名邸、尚格名城、新苑阳光等小区,事后采取安全保障措施的寥寥无几。为防高空抛物对自身健康和财产安全造成损害,部分临街店铺业主只好自掏腰包加设监控摄像头。

●湖南诚一律师事务所律师杨洁:
高空抛物分为两种情况,一种情况是伤人伤物,另外一种情况即是没有造成任何伤害。高空抛物没有造成伤人伤物,作为物业应该尽快找到行为人,对其予以教育,指出其肇事行为的危害性。肇事者若屡教不改,《中华人民共和国治安管理处罚法》虽未明确规定对高空抛物的处罚,但还是可以按照危害公共安全罪,由公安机关对其进行处理。

《中华人民共和国刑法修正案十一》第二百九十一条规定:“从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。有前款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。”

我们该如何守护“头顶上的安全”?

株洲晚报融媒体记者/易楚瞳

高空抛物,抛的不是物而是“凶器”,它时刻威胁着人们的生命和财产安全。高空坠物让赣州女子不治身亡,上海男子被高空抛物砸伤。在株洲,这种“人在路上走,祸从天上来”的事情也时有发生。高空抛物为何屡禁不绝?政策法规又如何保护受害人的合法权益?小区物业如何做好预防?

株洲晚报联合株洲市政务服务便民热线、“马上就办”网络问政平台,聚焦民生热点,推动解决群众急难愁盼问题,本期关注“高空抛物”这类较热的投诉。



部门回复榜单

1.郭先生:天元区三门镇月形村新修了一条路,车流量很大,车速很快,存在安全隐患,建议安装减速装置。

渌口区政府回复:三门镇月形村燕子组新修路段,该村负责人已向交警部门反映,并将安装减速带。

2.黄先生:荷塘区新月塘一村17栋旁边有个很高的空地,没有栏杆,有安全隐患,建议安装栏杆。

荷塘区政府回复:经茨菇塘办事处核实,因该处小区三供一业已完成改造,故该处不再安装安全防护栏杆。



2021年12月24日 星期五
责编:李曙光
美编:陈春艳
校对:曹永亮

办事处核实,因该处小区三供一业已完成改造,故该处不再安装安全防护栏杆。

回复时间:12月16日

满意度:非常满意

3.李先生:天元区第二文化宫门前修建盲道弯道过多,很不合理,建议更改方案。

市长热线办公室回复:感谢市民来电,其建议已向有关部门反映,等待审批。

回复时间:11月19日

满意度:基本满意

真正的好羊奶 无膻味 奶味醇香浓郁

厂家直销 限时抢购 买1罐送7罐 一天只需几毛钱



免疫球蛋白羊奶粉

羊奶营养丰富、易消化吸收、不易过敏不易上火。2021年新推出的免疫球蛋白羊奶粉,源自陕西原生态牧场,以鲜羊奶为原料,特有的除膻保纯技术,带给您满满的幸福感。



买1送7·惠民通告

厂家直销,为回馈广大新老客户,厂家直销5000箱免疫球蛋白羊奶粉,明天明天后天打进电话,原价3184元/一箱8罐,现只收一罐的198元,买1罐免费送7罐,厂家整箱发货,每天活动前100名打进电话再送一条冬季加绒保暖裤,活动真实有效。全国包邮货到付款,先订先得,售完为止!

只要25元/罐 一罐能喝一个月

另再赠送一条加绒保暖裤



抢购热线

400-1555-991

SC10634122106109 安徽康盛乳业有限公司 广告